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ALGÈBRE

1. Résoudre dans R×R le système suivant :

{

(1) −2x + y +3 = 0,

(2) x + y −3 = 0.

2. a. Représenter graphiquement dans un même repère
(

O,
−→
ı ,

−→


)

l’ensemble des so-

lutions de chacune des équations (1) et (2).

b. Vérifier sur ce graphique le résultat trouvé dans la première question.

N. B. - Utiliser pour la deuxième question une feuille millimétrique.

GÉOMÉTRIE

1. L’unité choisie dans le plan est le centimètre.

On considère un triangle (A, B, C) tel que

d (A, B) =
15

2
, d (A, C) =

15
p

3

2
, d (B, C) = 5.

a. Démontrer que le triangle (A, B, C) est rectangle. (On précisera l’hypoténuse de ce

triangle.)

b. Construire, en vraie grandeur, le triangle (A, B, C). (Laisser visibles sur la figure les

constructions faites.)

2. Marquer les points E et F du segment [BC] tels que d (B, E) = d (E, F) = d (F, C).

En déduire la construction des points I et D du segment [AC] tels que

−→
AI =

1

3

−−→
AC et

−−→
AD =

2

3

−−→
AC .

3. On considère le point B′ défini par

−−→
BB′ = 2

−−→
BA +

−−→
AD.

Démontrer que
−−→
BB′ = 2

−→
BI .

En déduire une construction simple du point B′.

4. Démontrer que (B, A, B′, D) est un parallélogramme.

En déduire que les points B′, D et F sont alignés.


